
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 530
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 13 april 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Opleidings- en investeringssteun  -  Strategische transformatiesteun (STS)

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 522 van 1 april 2022 aan 
toenmalig bevoegd minister Hilde Crevits.

Aan de hand van de steunmaatregel STS kunnen internationaal gerichte kmo’s en grote 
ondernemingen rekenen op opleidings- en investeringssteun van de Vlaamse overheid. 
De strategische transformatiesteun was voor 2021 bekend als strategische investerings- 
en opleidingssteun (SIOS).

1. Hoeveel steun werd in de periode 2021-2023 (cijfers per jaartal) toegekend in het 
kader van STS (voordien SIOS)? Graag een overzicht van: 

a) de totale toegekende steun, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding;

b) het totale aantal aanvragen, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding;

c) het totale aantal unieke steunverkrijgers, per jaartal met onderscheid tussen 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een 
opdeling per sector en provinciale spreiding;

d) de hoeveelheid aanvragen per bedrijf per subsidie. I.e. een bedrijf dat meerdere 
keren een subsidie aanvraagt; 

Bv: X aantal bedrijven dienden 1 keer een aanvraag in en kregen de subsidie; X 
aantal bedrijven dienden 2 keer een aanvraag in en kregen 2 keer de subsidie; … 

e) de relatieve verdeling (zowel in steunbedrag als in aantal dossiers) per thema 
van de aangevraagde projecten binnen deze subsidie;

f) graag een overzicht van de transformatieplannen en -projecten per type 
organisatie die de steun hebben toegekend en dit per jaar;

g) het totale aantal gestarte aanvragen, maar die niet werden afgewerkt door de 
aanvrager (aan de hand van het aantal ‘clicks’). Daarbij graag een opdeling per 
sector en provinciale spreiding, alsook de grootte van de onderneming 
(micro/kleine/middelgrote en grote onderneming). 



2. Hoeveel controles werden er uitgevoerd voor de Strategische Transformatiesteun in 
de periode 2021-2023? Graag de cijfers per jaartal weergeven en onderscheid maken 
tussen micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen voor zowel deze als alle 
onderstaande vragen. 

a) Hoeveel van deze controles brachten onregelmatigheden/fraude aan het licht? 

b) In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk 
totaalbedrag aan terugvorderingen gaat het? 

c) Hoeveel van de teruggevorderde bedragen werden effectief geïnd? 

Gelieve de bovenstaande cijfers in een Exceltabel aan te leveren.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 530 van 13 april 2023
van ANDRIES GRYFFROY

1. a) Zie bijlage 1, tabblad SV530 – 1 a en b. Gelieve er rekening mee te houden dat er 
in 2021 nog een aantal aanvragen uit 2020 werden beslist en dat nog niet alle 
aanvragen van 2022 en 2023 zijn beslist.

De indeling naar ondernemingsgrootte beperkt zich bij de dossierbehandeling tot 
kleine, middelgrote of grote onderneming.

b) Zie bijlage 1, tabblad SV530 – 1 a en b.

c) Zie bijlage 1, tabblad SV530 – 1c

Hierbij dient de nuance aangebracht te worden dat er in 2022 één onderneming 
was dat twee aanvragen indiende. Over de periode 2021-2022 was er echter nog 
een tweede, maar deze onderneming vroeg steun aan in de twee verschillende 
jaren. Aangezien er gevraagd wordt om deze data per jaar op te splitsen dienen we 
deze onderneming per jaar als unieke aanvrager te beschouwen. 

d) in de periode 2021-2023 dienden twee ondernemingen twee aanvragen in en 
verkregen de subsidie. Alle overige ondernemingen beperkten zich tot één 
aanvraag.

e) Zie bijlage 1, tabblad SV530 – 1e

De thema’s zijn opgesplitst in investeringssteun, opleidingssteun, bonussteun en 
covid-19-investeringssteun. 

Een verdere verfijning op inhoudelijk niveau per projectvoorstel is van kwalitatieve 
aard en kan niet kwantitatief worden gemonitord in het CRM-pakket. 

Een opdeling maken naar aantallen zou resulteren in dubbeltellingen aangezien een 
steunaanvraag zowel opleidings-, investerings- als bonussteun kan bevatten.

f) Zie bijlage 1, tabblad SV530 – 1f

g) Het dossierbehandelingssysteem van VLAIO laat niet toe deze gegevens te    
reproduceren.

2. Voor het aantal controles wordt verwezen naar bijlage 2.

a) Geen enkele controle bracht fraude of onregelmatigheden aan het licht. Indien de 
beslissing niet conform is, betekent dit dat de voorziene steun niet volledig kan 
worden uitbetaald. Dit kan te wijten zijn aan het niet volledig realiseren van het 
project zoals voorzien, kosten die lager zijn uitgevallen dan initieel begroot, niet 
aanvaarde uitgaven (niet transformatiegericht, wettelijk verplicht, buiten de 
projectperiode of niet voorzien in de basisbeslissing) of proratering van de steun 
omdat de tewerkstelling tijdens de projectperiode was gedaald. 



Alle STS-dossiers maken tot nader order het voorwerp uit van een controle (ter 
plaatse of op stukken).

b) In de periode 2021-2023 werden 9 terugvorderingen uitgestuurd voor een 
totaalbedrag van 618.201,47 euro.

c) Alle teruggevorderde bedragen werden geïnd.

BIJLAGEN

1. Tabellen vraag 1
2. Overzicht controles

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17025
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17026

